ИТОГОВАЯ   КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  ПО ИСТОРИИ 10 класс (баз.уровень)                                                   ВАРИАНТ 1 
1.В каком  году состоялся съезд князей в Любече, принявший решение «каждый держит отчину свою»?

а)1012 г.            б)1097 г.              в)1223 г.             г)1111 г.

2.Характерным явлением для русской политической истории Вт.пол.15-нач.16 в.стало:

а)усиление московской великокняжеской власти

б)развитие центробежных(сепаратистских)тенденций

в)политическое усиление церкви

г)возрастание самостоятельной политической роли боярства

3.Вставьте пропущенное слово:

Родовые владения  бояр на Руси назывались _____________.

4.Главный итог правления Василия 3:

а)завершение политического и территориального объединения русских земель

б)завоевание Россией выхода к Балтийскому морю

в)оформление в России сословно-представительной монархии

г)принятие нового свода законов единого государства «Судебника»
5.Какое из  названных событий произошло раньше других:

а)азовские походы Петра 1            б)крымские походы В.Голицына

в)разделы Речи Посполитой           г)Смоленская война

6.Кто из  названных лиц относится к современникам Петра 1?

А)М.Сперанский          б)А.Аракчеев            в)И.Мазепа            г)А.Меньшиков

Д)Ф.Лефорт                   е)Б.Хмельницкий

Укажите верный ответ:

1)АБВ             2)БВГ            3) ВГД             4)ГДЕ

7.Какие три памятника зодчества относятся к истории Древнерусского государства?

А)Благовещенский собор в Москве            Б)Софийский собор в Киеве

В)Успенский собор в Москве                      Г)Десятинная церковь в Киеве

Д)Грановитая палата                                    Е)Золотые ворота в Киеве

8.Что из названного характеризует политику Екатерины 2?

А)принятие закона об обязательной службе дворян
Б)проведение губернской реформы                              в)учреждение министерств

Г)учреждение Синода

9.Что относится к итогам Смуты?

А)ослабление государственных  структур         б)установление урочных лет
В)установление заповедных лет                          г)начало созыва земских соборов

10.Что из названного относилось  к причинам  политической раздробленности Руси?

А)распостранение языческих верований            б)установление вечевых порядков  на Руси

В)стремление удельных князей к независимости от Киева

Г)установление власти Золотой Орды  над Русью

11.Назовите действие, которое не относится к периоду  правления Павла1?

А)запрет крестьянам одеваться по французской моде

Б)подавление «пугачевского бунта»            в)публичное сожжение бумажных денег

Г)приведение крестьян к присяге императору

12.О развитии капитализма в России нач.19 в. свидетельствуют следующие признаки:       (неск.букв)

а)начало промышленного переворота       

б)использование труда  наемных рабочих на мануфактурах

в)возникновение монополий         г)усиление крепостного права

д)мелкотоварное крестьянское хозяйство

е)выращивание новых сельскохозяйственных культур

13.Прочитайте отрывок из воспоминаний современника и укажите  год,к которому относится

 описанное событие.

«В первых числах июня над виновными совершен приговор суда.Полтораста осужденных отправлены в ссылку.Пять человек повешены.Более 60 лет ,после  Мировича, жители  Петербурга  не видели такой  смертной казни».

А)1801 г.            б)1826 г.          в)1849 г.          г)1881г.

14.Прочтите отрывок  из воспоминаний и укажите фамилию автора  произведения,в нем названного.
«Летом 1836 г. почтальон принес мне последнюю книжку «Телескопа»..Читаю далее – «Письмо» растет,оно становится  мрачным обвинительным актом…протестом личности».

А)А.Пушкин          б)К.Рылеев          в)П.Чаадаев          г)С.Уваров

В1.Прочтите отрывок  из произведения древнерусской литературы и укажите,с каким годом связано описанное событие:
«И побежали полки татарские,а русские за ними погнались,били,секли..Русь под московским знаменем одержала первую  победу над татарами  у впадения в Дон реки Непрядвы…»

Ответ:_____________

В2.Расположите  органы управления в хронологическом порядке их создания.

А)Кабинет министров          б)Земский собор            в)Сенат           г)Боярская Дума

В3.Установите соответствие между противниками и местом их столкновения.
            ПРОТИВНИКИ                                             МЕСТО СТОЛКНОВЕНИЯ

1)Иван 3 и хан Ахмат                                            а)город Кунерсдорф

2)генерал П.Салтыков и Фридрих 2                    б)река Нева

3)Петр 1 и генерал Левенгаупт                             в)река Угра

4)князь Александр и шведы                                  г)деревня Лесная

                                                                                 д)Чудское озеро 
ИТОГОВАЯ   КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  ПО ИСТОРИИ 10 класс (баз.уровень)
                                                 ВАРИАНТ 2                                                                            +
1.Назовите пункт ,не имеющий отношения к причинам поражения союзных русско-половецких войск в битве с монголо-татарами на реке Калке:

а)действие наемной фряжской пехоты на стороне монголо-татар

б)тактическое превосходство монголо-татар

в)разрозненность действий русско-половецких войск

г)политические противоречия внутри русского войска

2.Какое из событий относится к 16 в.?

а)Северная война         б)Ливонская война           в)Семилетняя война       г)Смоленская война

3.Конфликтный тип политической власти в Русских землях периода феодальной раздробленности характерен для:
а)Новгородско-Псковской Руси          б)Владимиро-Суздальской Руси

в)Галицко-Волынской Руси                 г)Переяславско-Черниговской Руси

4.Утверждение  шатрового стиля в русской архитектуре приходится на период:

а)12-14 вв.            б)14- 15 вв.            в)16- 17 вв.        г) 18-19 вв.

5.Какое из названных событий произошло позже других:

а)стрелецкое восстание          б)Соляной бунт            в)Медный бунт         г)пугачевщина

6.Одним из итогов княжения Владимира Мономаха было:

а)восстановление единства Древнерусского государства

б)принятие Русью  христианства            в)перенесение столицы государства в Москву

г)введение патриаршества на Руси

7.Вставьте пропущенное слово:
Порядок назначения  должностных лиц по знатности,существовавший на Руси с 15 до конца 17 в,-это __________________________.

8.Кто из названных лиц  был государственным деятелем 18 в.?

а)Г.Потемкин            б)И.Пересветов            в)А.Ордин-Нащокин           г)А.Адашев

9.Московский университет был основан в :

а)1731 г.              б)1745 г.               в)1755 г.              г)1767 г.

10.Стрелецкое войско было упразднено:
а)Иваном 4           б)Борисом Годуновым           в)Василием Шуйским         г)Петром 1

11..Назовите действие, которое не относится к периоду  правления Павла1?

А)запрет крестьянам одеваться по французской моде

Б)подавление «пугачевского бунта»            в)публичное сожжение бумажных денег

Г)приведение крестьян к присяге  императору

12.Поражение России в Крымской войне свидетельствует о (об)

а)кризисе крепостнической системы        б)малочисленности армии

в)отсутствии талантливых военоначальников       г)низком уровне патриотизма среди солдат

13.Прочтите отрывок  и укажите императора,о котором идет речь.

«Реформы шли рывками,то ускоряясь,то замирая- в зависимости от настроения царя,разрывавшегося между желанием что-то изменить и стремлением сохранить сложившееся положение между Сперанским и Аракчеевым»:

а)Павел 1           б)Александр 1             в)Николай 1            г)Александр 2

14.Прочтите отрывок из сочинения историка С.Платонова и укажите,кто издал манифест,о котором идет речь.

«Манифест устанавливал  трехдневную барщину,а также запрещал помещикам заставлять крестьян  работать в выходные и праздничные дни.Этот манифест положил первое ограничение помещичьей власти».

А)Петр 1          б)Елизавета Петровна       в)Александр 1      г)Павел 1        д)Екатерина 2 

В1.Установите события  в хронологической последовательности.
А)Судебник Ивана 3          б)крещение Руси           в) «Повесть временных лет»

Г)первый договор Руси и Византии

В2.Прочтите отрывок из документа и назовите период российской истории,о котором идет речь.
«Дмитрий не убит,а спасся,вследствие чего вся страна от Москвы до  польского рубежа поверила,что царь Дмитрий жив.В простом народе в связи с этим слухом возникли дикие и нелепые мысли».

Ответ:_________________

В3.Установите соответствие между  фамилиями государственных деятелей и их деятельностью.

  ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ДЕЯТЕЛИ                                    ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

1)Б.Шереметев                                      а)граф,фаворит Елизаветы,создатель Академии Художеств

2)Г.Потемкин                                        б)воспитатель Павла 1,руководил коллегией иностранных 

                                                                   дел

3)В.Голицын                                         в)светлейший князь Таврический,фаворит Екатерины 2

4)Н.Панин                                             г)военоначальник,сподвижник Петра 1

                                                               д)фаворит царевны Софьи, глава Посольского приказа

ОТВЕТЫ  К ИТОГОВОЙ  КОНТРОЛЬНОЙ  РАБОТЕ 10 класс
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